



Учредители: Парламент и Правительство КБР

Одна из ключевых задач – развитие массового спорта



с. 2

Потребительской кооперации в аграрном секторе нет альтернативы



с. 2

Князья на дороге не валяются



с. 3



Ауз Гонибов завоевал «золото» молодёжного первенства мира

с. 4



Гол Тлупова стал победным

с. 4

ОФИЦИАЛЬНО

ОБРАЩЕНИЕ ГЛАВЫ КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ КАЗБЕКА КОКОВА

Уважаемые жители Кабардино-Балкарии!

В последние дни все мы являемся свидетелями страшной трагедии, разворачивающейся на Ближнем Востоке, бесчеловечных актов агрессии, жертвами которых стали тысячи детей, женщин и стариков.

Конечно, подобные события не могут не отозваться болью в сердце каждого из нас.

Сегодня все мы сопереживаем народу Палестины, судьбе каждого мирного жителя сектора Газа, оставшегося беззащитным перед лицом так называемой «коллективной ответственности». В мечтах республики верующие молятся за души безвинных жертв конфликта. Все мы надеемся на его скорейшее прекращение.

Однако этому процессу препятствуют те же силы, которые сегодня стараются всеми способами ослабить Россию, предпринимают всё возможное, чтобы внести раскол в наше общество, посеять сомнения и агрессию в умы и сердца людей.

Ярким тому свидетельством явилась масштабная информационная атака (в данном случае направленная на регионы Северного Кавказа) со стороны иностранных экстремистских ресурсов. Мы это проходили не раз, их грязные технологии известны и понятны, различия лишь в тематике.

Играя на естественных человеческих чувствах людей, вводя в заблуждение и передёргивая факты, провокаторы пытаются разжечь межрелигиозную и межнациональную рознь, спровоцировать людей на необдуманные действия или преступления.

Дорогие земляки!

История нашей страны и нашей республики – это история мудрости, единства и солидарности – тех фундаментальных ценностей, которые передали нам наши старшие и которые мы должны сберечь и передать нашим младшим.

Я призываю вас сохранять благоразумие, не поддаваться на провокации, не идти на поводу у тех, кто хочет внести смуту и раздор в нашу мирную жизнь.

ОПЕРАТИВНОЕ СОВЕЩАНИЕ С РУКОВОДИТЕЛЯМИ ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ

Казбек Кокков обсудил с руководителями правоохранительных органов вопросы обеспечения правопорядка на территории Кабардино-Балкарской Республики.

Соответствующими службами в штатном режиме принимаются необходимые меры по обеспечению безопасности жителей региона. В первую очередь речь идёт о местах массового скопления людей, объектах культуры, транспортной инфраструктуры, учреждениях образования и других.

АЭРОПОРТ «НАЛЬЧИК» РАБОТАЕТ В ШТАТНОМ РЕЖИМЕ

Воздушная гавань Кабардино-Балкарии работает в режиме требуемых регламентов обеспечения безопасности и обслуживания внутренних рейсов, пассажиров и авиакондуктантов.

На сегодняшний день в аэропорт Нальчика совершается только один регулярный рейс из московского аэропорта «Шереметьево». Вылет из Москвы в 10.20, прибытие в Нальчик – в 13.45. Международные перелёты не осуществляются и не планируются.

НОВОСТНАЯ ЛЕНТА

КАБАРДИНО-БАЛКАРИЯ ПОЛУЧИТ СРЕДСТВА НА МОДЕРНИЗАЦИЮ ЭНДОКРИНОЛОГИЧЕСКОЙ СЛУЖБЫ

Кабардино-Балкария получит 74,6 миллиона рублей на модернизацию эндокринологической службы системы здравоохранения республики.

По информации Минздрава КБР, 54 млн рублей планируется направить на приобретение лабораторного лазерного оборудования для оснащения офтальмологической операционной регионального эндокринологического центра городской клинической больницы №1 г.о. Нальчик, где проводится лечение диабетической ретинопатии. Также для всех центральных районных больниц, райбольниц с. Зяноуко и межрайонной многопрофильной больницы в Нартале будут приобретены анализаторы для определения гликированного гемоглобина.

ПОСЕЯНО ПОЧТИ 47 ТЫСЯЧ ГЕКТАРОВ ОЗИМЫХ КУЛЬТУР

В Кабардино-Балкарии, по оперативным данным районных органов управления АПК, озимый сев проведён на 72% запланированных площадей, сообщает Минсельхоз КБР. В частности, озимые посеяны на 46,8 тыс. га, из которых на пшеницу приходится 35,2 тыс. га, ячмень – 6,2 тыс. га, рапс – 5,2 тыс. га, озимые на зелёный корм – 0,150 тыс. га.

НОВАЯ САНИТАРНАЯ ЗОНА В ПАРКЕ

Комиссией по приёмке результатов проектов – получателем грантов по национальному проекту «Туризм и индустрия гостеприимства» приняты два новых объекта в Атажукинском саду, сообщили в пресс-службе Министерства курортов и туризма КБР.

Возле здания администрации парка, там, где раньше был пустырь и складывались запасные части для старых качелей, теперь безопасная обустроенная территория. Пожалуй, главный объект – санитарный узел, где предусмотрена и отдельная комната для людей с ограниченными возможностями здоровья (имеет сертификат соответствия требованиям стандартам), комната матери и ребёнка, а также помещение для обслуживающего персонала.

На прилегающей площадке установлены качели, малые архитектурные формы, на которых можно отдохнуть и поработать. Произведено озеленение территории, смонтировано новое освещение и уложена плитка. Место уже стало популярным у гостей и жителей Нальчика.

Ещё один объект на территории парка – детская сафари-площадка. Она безопасна и рассчитана на детей младшего школьного возраста. Однако запустить её работу решено с наступлением тепла в следующем году.

ОБНОВЛЁННЫЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ В ТЫРНАУЗЕ ОТКРОЕТ К КОНЦУ ГОДА

В Тырнаузе продолжается ремонт Дворца культуры им. К. Кулиева, сообщили в пресс-службе Эльбурского района.

Работы по капитальному ремонту проводятся в рамках государственной программы «Развитие культуры и развитие сельских территорий». В здании заменят кровлю, окна, двери, полы, системы водо-, тепло- и электроснабжения, проведут внутренние отделочные работы, отремонтируют фасад. Будут обустроены пожарная сигнализация, видеонаблюдение и наружное освещение. Будет проведена гастрономическая термодорожка.

Работы планируют завершить к концу года.

В СТОЛИЦЕ РЕСПУБЛИКИ ОТРЕМОНТИРОВАЛИ УЛИЦУ НАХУШЕВА

Благодаря реализации национального проекта «Безопасные качественные дороги» дорожники отремонтировали улицу Нахушева – от Кашхатау до Осетинской.

Протяжённость этого участка, ведущего к городской поликлинике, зданию суда и учреждению культуры, – полтора километра. Специалисты подрядной организации уложили новое асфальтобетонное покрытие, установили бортовые камни, отремонтировали тротуары, а также заасфальтировали примыкания, съезды и площадки. Кроме того, заменены приборы уличного освещения, устроены зелёные зоны. Работы завершены в установленные сроки, объект введён в эксплуатацию, сообщает пресс-служба Министерства транспорта и дорожного хозяйства КБР.

ГАСТРОФЕСТИВАЛЬ У ЭЛЬБУРСА

С третьего по пятое ноября курорт Эльбурс приглашает погрузиться в мир национальной кухни Северного Кавказа на гастрофестивале «Вкус Эльбурса».

На три дня поляна Азау наполнится кулинарными ароматами: рестораны представят 10 концепций, созданных по старинным кавказским рецептам. С 14 до 15 часов ежедневно будет проходить гастрономическое шоу шеф-поваров и дегустация их кулинарных шедевров.

Фестиваль «Вкус Эльбурса» – идеальные выходные в окружении уникальной природы Приэльбурья, дегустация национальной кавказской кухни из местных экологически чистых продуктов и выступления артистов. Кроме того, предусмотрена программа для младших гостей курорта: пока взрослые будут участвовать в розыгрышах призов, дети займут интерактивные игры.

Местные мастера представят свои изделия в сувенирных лавках на поляне Азау. Участие в фестивале бесплатное.

В ЧЕРЕКСКОМ РАЙОНЕ ОТКРЫЛСЯ МОЛОДЁЖНЫЙ ЦЕНТР

Глава КБР Казбек Кокков вместе с заместителем руководителя Росмолодёжи Дамиром Фаттаховым принял участие в открытии молодёжного центра в посёлке Кашхатау Черекского района. Это первый из трёх региональных молодёжных центров, создание которых было запланировано по программе комплексного развития молодёжной политики «Регион для молодых».



Сегодня же в центре состоялась и первое мероприятие – Международная форум молодёжи. Казбек Кокков и Дамир Фаттахов пообщались с молодёжью района, обсудили интересующие её темы, наградили отличившихся почётными грамотами Росмолодёжи.

Ранее в этот же день в Нальчике состоялась рабочая встреча Главы республики с заместителем руководителя Росмолодёжи, в ходе которой обсуждены вопросы развития молодёжной политики в Кабардино-Балкарии. Казбек Кокков отме-

тил, что это одна из приоритетных задач государства. «Выстраиваем многоуровневую межотраслевую экосистему работы с молодёжью, опираясь на поручения нашего Президента Владимира Владимировича Путина», – сказал он.

В текущем году на реализацию госпрограммы «Развитие молодёжной политики в Кабардино-Балкарской Республике» предусмотрено более 260 миллионов рублей, в том числе 145 миллионов – по федеральной программе Росмолодёжи «Регион для молодых». Эти сред-

ства предназначены для создания молодёжных центров в Нальчике, Кашхатау и Нартале. На 2024 год субсидия Росмолодёжи региону составила 186 миллионов рублей, это ещё 4 молодёжных центра – в Тырнаузе, Майском, Чегеме и Анзоре, арт-резиденция в Нальчике, а также более 40 проектов по всем направлениям.

Дамир Фаттахов дал высокую оценку результатам работы в сфере молодёжной политики Кабардино-Балкарии, особо отметил активность регионального Министерства

по делам молодёжи, создание инфраструктуры для молодёжных активностей и инициативную позицию руководства республики в этих вопросах. В 2023 году в мероприятиях Министерства по делам молодёжи КБР приняла участие более 100 тысяч человек (в 2022 году эта цифра составляла 65 тысяч человек).

Ключевыми направлениями молодёжной политики стали – оказание помощи военнослужащим, участвующим в СВО, и их семьям, добровольчеству и благотворитель-

ности, профориентация, поддержка детей из группы риска, экология, туризм, предпринимательство и многое другое. Кроме того, республика оказалась в числе победителей Всероссийской программы по развитию молодёжного предпринимательства и Всероссийского конкурса программ социализации подростков, получила грантовый фонд Росмолодёжи на Северо-Кавказском форуме сельской молодёжи. Данные проекты направлены на поддержку молодёжных инициатив.

По материалам пресс-службы Главы и Правительства КБР

ОФИЦИАЛЬНО

КУБОК ВЫЗОВА В КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ

Глава КБР Казбек Кокоев встретился с президентом Федерации дзюдо России Сергеем Соловьевичем и начальником Северо-Кавказских железных дорог РЖД Сергеем Загориним.



На встрече обсуждали вопросы развития дзюдо в Кабардино-Балкарской Республике и спорта в целом. Три отложения спортивного клуба «Локомотив» по дзюдо работают в Нальчике, Баксане, Чегеме. Наши дзюдоисты и их тренеры активно участвуют в соревнованиях различного уровня и добиваются высоких результатов.

Казбек Кокоев поблагодарил руководство Федерации дзюдо за поддержку ребят, которые нашли себя в этом виде спорта.

Стороны дали старт IX международному турниру по дзюдо «Кубок вызова Российского физкультурно-спортивного общества «Локомотив».

Потребительской кооперации в аграрном секторе нет альтернативы

В минувшую пятницу в Чегемском районе прошло выездное заседание комиссии Общественной палаты КБР по агропромышленному комплексу, природопользованию, охране окружающей среды и экологии, участники которого обсудили состояние и перспективы развития кооперативного движения в Кабардино-Балкарии.

В дискуссии приняли участие представители республиканского Минсельхоза, регионального центра «Мой бизнес», Ассоциации фермеров КБР, Института сельского хозяйства – филиала Кабардино-Балкарского научного центра Российской академии наук, а также региональных СМИ.

Алим Калмыков – руководитель департамента финансов, экономики и государственной поддержки АПК МСХ КБР рассказал о механизмах господдержки аграрного сектора экономики с акцентом на проблемы развития сельскохозяйственной кооперации в республике.



Профильное министерство со стороны полностью охватывает финансовую поддержку за счет федерального или регионального бюджета сельскохозяйственным кооперативным организациям, пояснил А. Калмыков. По закону целью участников кооперативов является не извлечение прибыли, а объединение или координация материальных, финансовых, трудовых ресурсов для коллективного ведения производственно-хозяйственной деятельности.

В последние годы на федеральном уровне внедряется ряд механизмов по стимулированию через предоставление грантов и субсидий из бюджета. Мы не можем сегодня сказать, что в Кабардино-Балкарии в части развития кооперативного движения наблюдается бурный рост, и на это есть объективные и субъективные причины.

Алим Калмыков подробно проинформировал участников о конкретных формах господдержки сельскохозяйственной кооперации в Кабардино-Балкарии, а также ответил на актуальные вопросы представителей малого агробизнеса. По его словам, с 2015 года в КБР реализуется конкурсная программа по отбору проектов, победителям предоставляются бюджетные гранты на развитие материально-технической базы сельскохозяйственных потребительских кооперативов.

«Есть и другая форма бюджетной помощи потребкооперативам – субсидии на развитие сельской кооперации. Она направлена на возмещение части затрат кооператива на закупку продукции у своих членов», – пояснил Алим Калмыков. – Затраты кооператива в размере от 10 до 15% гранта покрываются из бюджета. Также может возмещаться часть затрат кооператива на закупку продукции у своих членов, – пояснил Алим Калмыков. – Затраты кооператива в размере от 10 до 15% гранта покрываются из бюджета. Также может возмещаться часть затрат кооператива на закупку продукции у своих членов, – пояснил Алим Калмыков.

В минувшем сезоне планируется проложить ещё восемь трасс для катания протяжённостью шесть километров и запустить дополнительно две канатные дороги, каждая сможет перевозить свыше двух тысяч человек в час. Кроме того, на курорте к сезону готовятся специальные трассы по бугельным подъёмникам для тех, кто ещё учится стоять на горных лыжах, и детей.

Сегодня на Эльбурсе работают три современных канатных дороги гондольного типа протяжённостью более пяти километров, которые позволяют перевести более шести тысяч человек в час. Благодаря им

строеной системы сельскохозяйственных потребительских кооперативов будет проблематично проводить приоритетные задачи развития агропромышленного комплекса и всего аграрного сектора.

«Я сам непосредственный участник этого рынка и изнутри знаю проблему», – акцентировал И. Алакаев. – Что правда, то правда, есть много подводных камней, препятствующих массовому переходу к такой организации труда в аграрном секторе страны и республики. Могут возникнуть вопросы, что на современном этапе сельскохозяйственной кооперации нет альтернативы, это доказано во всем мире. Но лозунгами, призывами, односторонними грантами и субсидиями проблему не решить. Нужен масштабный государственный подход, должны быть созданы институты власти, аграрная наука, профильные общественные организации и движения.

Нужны профильные специалисты в области кооперации, менеджмента, креативного анализа и экономического моделирования прорывных бизнес-идей в области кооперации. Именно они смогут адаптировать условия рыночной экономики.

Артур Шааева поблагодарил участников дискуссии за деловые мысли и конкретные предложения по развитию кооперации в республике. Резюмируя итог дискуссии, он подчеркнул, что кооперация в сельском хозяйстве для аграрной экономики является ключом к решению таких приоритетных задач, как увеличение числа новых рабочих мест в сельской местности, повышение объёмов производства продукции сельского хозяйства и качества жизни сельчан через комплексное развитие сельских территорий, где сегодня проживают почти половина населения региона.

Борис БЕРЕБЕКОВ
Фото Артура Волгогорова

ТУРИЗМ

Курорты готовятся к зимнему сезону

Традиционно в числе первых на Северном Кавказе сезон открывает Эльбурс – самый высокогорный курорт страны, с которого начиналась отечественная история горнолыжного спорта и альпинизма. Это культовое место для трассового катания, фрирайда, восхождения и трекнинга.

В минувшем сезоне планируется проложить ещё восемь трасс для катания протяжённостью шесть километров и запустить дополнительно две канатные дороги, каждая сможет перевозить свыше двух тысяч человек в час. Кроме того, на курорте к сезону готовятся специальные трассы по бугельным подъёмникам для тех, кто ещё учится стоять на горных лыжах, и детей.

Сегодня на Эльбурсе работают три современных канатных дороги гондольного типа протяжённостью более пяти километров, которые позволяют перевести более шести тысяч человек в час. Благодаря им

ПАРЛАМЕНТ

Одна из ключевых задач – развитие массового спорта

Под председательством руководителя Парламента КБР Татьяны Егоровой состоялось очередное заседание Президиума законодательного органа республики, на котором в рамках правительственного часа обсуждён ход реализации закона «О регулировании отношений в сфере физической культуры и спорта в КБР».



Заместитель министра спорта республики Аслан Анаев акцентировал внимание на деятельности по развитию массового спорта, спорту высших достижений, инфраструктуре спорта, содействию развитию адаптивного спорта и вовлечению в занятия физической культурой и спортом людей с ограниченными возможностями здоровья и т.д.

Докладчик отметил, что за последний год произошли определённые изменения как на международных спортивных соревнованиях между народными соревнованиями. Вместе с тем на территории РФ планируется провести крупные международные соревнования с участием всех спортсменов и спортивных сборных. Работа спортивной отрасли будет направлена на подготовку участия спортсменов и сборных в этих мероприятиях.

Сообщалось, что согласно закону от 30 апреля 2021 года «Об образовании в РФ», все спортивные учреждения республики перешли в систему дополнительного образования, тренеры перешли на должности тренеров-преподавателей. Профильными республиканскими министерствами и органами исполнительной власти, аграрная наука, профильные общественные организации и движения. Нужны профильные специалисты в области кооперации, менеджмента, креативного анализа и экономического моделирования прорывных бизнес-идей в области кооперации.

Артур Шааева поблагодарил участников дискуссии за деловые мысли и конкретные предложения по развитию кооперации в республике. Резюмируя итог дискуссии, он подчеркнул, что кооперация в сельском хозяйстве для аграрной экономики является ключом к решению таких приоритетных задач, как увеличение числа новых рабочих мест в сельской местности, повышение объёмов производства продукции сельского хозяйства и качества жизни сельчан через комплексное развитие сельских территорий, где сегодня проживают почти половина населения региона.

Борис БЕРЕБЕКОВ
Фото Артура Волгогорова

ных – вхождение спортсменов республики в состав сборной команды страны. По итогу вид спорта включается в базу на четыре года. Большой популярностью среди женщин пользуется современное пятиборье.

Продолжая тему, спикер заинтересовалась судьбой открытого недавно спортивного комплекса для занятий современным пятиборьем в Нальчике и возможностью заниматься там другими видами спорта.

Докладчик выразил надежду, что в скором времени учреждение будет передано в оперативное управление министерству и спорткомплекс заработает в полной мере. Первоначально будет выстроена схема работы школы пятиборья, затем решат вопросы развития других видов современных игровых видов спорта, плавания и т.д.

Подчеркнув, как жители республики ждут завершения работы летних дворцов Ледового дворца, Т. Егорова призвала заранее позаботиться о решении вопроса подготовки кадров. Замминистра заявила, что в этом направлении анализируется опыт соседних субъектов, где уже налажена работа летних дворцов, и министерство предостит решить целый комплекс задач, в числе которых поиск тренеров.

Председатель комитета Парламента КБР по общественной безопасности и противодействию коррупции Михаил Кривокопосил рассмотреть обращение жителей ст. Екатериноградской Прохладненского района с просьбой о создании группы по поиску заместителя председателя комитета Парламента КБР по труду, социальной политике и здравоохранению Оливера Бельгорова, который комплексно со всеми заинтересованными ведомствами подошёл к вопросу совершенствования спортивного стадиона на базе школы № 23 г. Нальчик, который является единственным местом для занятия физкультурой многих жителей микрорайона.

Депутаты затронули вопросы развития в республике Олимпиады Бельгорова, который комплексно со всеми заинтересованными ведомствами подошёл к вопросу совершенствования спортивного стадиона на базе школы № 23 г. Нальчик, который является единственным местом для занятия физкультурой многих жителей микрорайона.

В заседании принял участие президент КБОО «Олимпиада Бельгорова», председатель рескома профсоюза работников физической культуры, спорта и туризма КБР Александр Барышев. Заведующий отделением, председатель комитета Парламента КБР по физической культуре, спорту и туризму Артур Шааева выразил надежду на развитие спортивно-адаптивного спорта во всех муниципалитетах республики, увеличение количества спортивных сооружений, а также открытие высокогорной базы по зимним видам спорта.

После обмена мнениями парламентарии приняли решение рекомендательного характера в адрес заинтересованных структур.

Пресс-служба
Парламента КБР
Фото Артура Елканова

СОЦИУМ

Своевременно выявлять актуальные проблемы несовершеннолетних

Вчера в Кабардино-Балкарии начал работу двухдневный семинар-совещание по совершенствованию межведомственного взаимодействия в системе воспитания и профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.



Его участниками стали порядка 70 специалистов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Спикерами выступили приглашённые эксперты – представители института изучения детства, семьи и воспитания при Министерстве просвещения РФ, директорки всероссийского молодежного образовательного форума «Территория смыслов».

Мероприятие посетил председатель комитета Парламента КБР по образованию, науке и делам молодёжи Нина Емужева и заместитель министра просвещения и науки республики Екатерина Мисостова. Приветствуя участников, они акцентировали внимание на серьёзности и актуальности тематики семинара. Приветствуя участников, они акцентировали внимание на серьёзности и актуальности тематики семинара. Приветствуя участников, они акцентировали внимание на серьёзности и актуальности тематики семинара.

